

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főttér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Hirdetéseket a kiadónival mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadónival: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	---	---

Fegyverszünet.

A választási harc eldőlt; még pedig mint iudva van, a Gajári-párt győzelmével végződött. Hogy a csatamezőn nem maradtak halottak, azt tudjuk, de hogy sebesültek vannak, azt a tapasztalásból bizonyosra vehetjük. A Kossuth-pártnak igen is vannak sebesültjei, a kik a levegő csendjét jajveszékeléseikkel zavarják meg és a békét bosszuállással akarják felidézni. Pedig hát, sokkal okosabban cselekednének, ha veszteségük felett csak csendben könnyeznének és kapott sebeiket hangos jajveszékeléssel nem árulnák el.

Azt mondja a példabeszéd, hogy „az idő minden sebet begyógyít”. Ellenfeleinknek ideje lenne már, hogy okulnának a példabeszéden és ne szaggatnák fel félig-meddig behegedt sebeiket, mert így azok a helyett, hogy begyógyulnának, folytonosan meg-meg ujulnak és elmérgesednek. Fogadják el tehát tanácsunkat és bizakodjanak az időre: mert ez a legjobb ír. Még ellenben, ha azokra a felcserekre hallgatnak, akik csak azért, hogy zsebeiket megtömjék, ráolvasással izgatják a hegedésnek

induló sebet; hát utoljára még bele is vesznek, elpusztulnak.

Hiszen, ha egy kissé okosabban gondolkoznának a Kossuth-párt vezérégyéniségei, tudhatnák azt, hogy ezt a választást, a mely szigorúan a törvény korlátain belül történt, megsemmisíteni teljes lehetetlenség. Ne keressenek iörvénytelenséget erőnkerejével ott, a hol az nem történt. Törődjenek bele abba a tudatba, hogy kisebbségben maradtak, hogy a többséget nem lehetett leszavazni. Ez így van minden válssztásnál és így is lesz mindig.

Sokkal okosabban cselekesznek, ha felhasználják a fegyverszünetet és erőt gyűjtenek, hogy öt év múlva felvehessék ismét a harcot; öt év múlva ne oly törpe kisebbséggel száljanak szembe velünk, mint most tettek, mert utóvégre is egy oly erős tábor mint a miénk, ma, még érdekesnek sem tartja a megütöztést, egy oly fegyelmetlen guerilla csapat, mint a melyet most szervezetek minden rendszer és alaposság nélkül.

Egy olyan csapat, a melynek sem vezére, sem vitézei nincsennek, nem szállhat szemben olyan táborral, melynek kitünő vezérei, megbízható

vezérkara és harczedett katonái vannak. Olyan tábor mint a miénk, kiabálással, handa bandával, vagy egy zászlóra rá festett firmával elkiabálni, elijeszteni nem lehet.

Egy olyan választást, a milyen itt volt, mely ugy a törvényeknek, mint ez igazságnak mindenben megfelelt holmi apró eselszövényekkel és prókátori fufanggal megsemmisíteni nem lehet.

Éppen azért, ha higgadtan mérlegelnék a helyzetet, mindenféle jogorvoslatról lemondanának. Ne keressenek a kákán csomót, ne öntsenek olajat a tüzre; örüljenek rajta, hogy egyszer már helyre állt a béke.

Hiszen ha ellenségek volnánk is, még akkor is örülnök kellene a fegyverszünetnek; annál inkább elfogadhatják a fegyverszünetet, mert nem vagyunk ellenségek, csak politikai ellenfelek. Egy város szülöttei vagyunk mindnyájan. Mint e város gyermekei azon legyünk, hogy a béke helyreáljon köztünk, hogy válvetve dolgozhassunk e város érdekeinek az előmozdításán.

Mi készséggel felajánljuk önöknek öt évre a fegyverszünetet. Öt év múlva a politikai téren ismét szembe

TÁRGYA.

Kortés babéram.

Egy pártvacsora utóhatása alatt, kerületünk képviselőválasztásának esélyeit mérlegeltem. A vétumok serpenyője majd, ide majd oda billent simitgatásom alatt. Végre is kombinációba vévén a pártvacsora boros palackjainak számát, pártunk jelöltjének adtam bizalmam mellett a mandátumot.

Legott oda is képzeltem magamat abba a pár ezer forintcskával dotált hivatalba, melybe kortéskedéseimért képviselőnk tiltani fog. Már épen székfoglaló beszédem fonalát fonogattam, a midőn szörnyű alkotmányos hangulatban belép hozzám az egyik mágori választó, névszerint K. Ökrös Mihály.

Az elnöki megnyitót be sem várva, hátra tolta bubján Mihály a veres tollas kucsmát s egy tánczó medve bizonytalan billegését imitálva, rágyújtott a kortés nótára:

Sárréti Pál a követünk,
Adót többé nem fizetünk,
Nem lesz már fizetni való,
Elengedte Lócsik báró.
Éljen a haza!

— Ismeri kelmed a képviselőjelöltet?
— Személyében nem volt szerecsém tisztelni.

— Olvasta programbeszédét?
— Nem.
— De politikai hitvallását csak ösmeri?
— Én csak az apostoli hitvallást ismerem.
— Mi alapon tagadja meg kigyelmed a nótában az adót?
— Nem köll azt megtagadni, el van az már igazítva.
— Osztán ki igazította el?
— Nacseságos Sárréti ur szeretett képviselőjelöltünk, meg az ekcsellenciás miniszterijum!
— Mondja hát, hogy esett meg az eligazítás?
— Hát éppenséggel nem tudná főkortés uram Lócsik báró üzenetét?
— Semmi sem volt róla jelöltünk programjában.
— No már pedig Marhás István a víztői malomban hallotta, mikor a mult héten rozst özni járt... Ott beszéltek, hogy a nacseságos Sárréti követ ur, mikor az ország tavalyi konvenziós levelit csinálták, megingerpipálta a pizesládára vigyázó minisztert, mondaná meg igaz lelkire: mivel tartozik még az ország Lócsik bárónak? A mágori határban nem terem annyi esü tengeri, a hány millijomot mondott a miniszter. Követünk

erre azt mondja: az interesével se birunk annak; a tőke meg elviszi a rajtunkvalót is. Segíteni köll a haza sorján.

Már azt nem tudom, mit üzentek Lócsik bárónak, elég az hozzá, az adós levelet a minyiszterijum haza sikerítette. A kiállítás egy aranyozott sátorba már mutogatták is.
— No csak fain egy ember ez a mi követünk. — Hogy a mágori kerület képviselője a mult ciklusban hatalmas népszerűsége tett szert, azt K. Ökrös Mihálynak fenti előadásából láthatja az olvasó.

No lássa kigyelmed! — értekeztem újabb koczeziótás közben Ökrössel, — mily hálátlan ez a mágori nép Sárréti volt követünk nagy eszével; kitészta az ország adóságát, most mégis ellenjelöltet állítottak vele szemben. Bizony csudarság!

— Hát ha még azt is megtudja kortés uram, amibe ide fáradtam...

— Csak nem roz hirrel jött kend.

— De avval ám! A kecskés-zugiak az ellenpárthol kezdenek huzni. Baj lehet biz ebből uram! A Balog-párton tizpengő forintot, két hold tengeri-földet, egy szekér szalmát ígérnek minden voksért.

— És akad ökör aki ezt elhiszi?

— Ugy mondják, hogy Marhás István komám ágúl leginkább a Balog mellett.

álhatunk egymással. Ha elfogadják, együtt működhetünk, de ha vissza utasítják, attól sem ijedünk meg, harcolunk tovább.

A fakérdés.

Mindnyájunk élénk emlékezetében van még azon drágulás, mely a múlt tél folyamán a tüzelőfa árában hirtelen beállott. Az árnak ezen éppen oly váratlan, mint indokolatlan felzökkenését éreztük mindannyian, de kétszeresen érezte a szegényebb sorsu ember, kinek anyagi viszonyai nem engedték meg, hogy fa-szükségletét jókor beszerezze.

Hiába, a nemzetgazdaság rideg törvényeiben nincs humanizmus: ezek az adott körülmények közt kérlelhetlenül érvényesülnek.

Nem akarunk ebből szemrehányást formálni a kereskedői világgal szemben, noha azt hisszük, hogy valamivel kevesebb haszonnal is megelégedhettek volna; csak egyszerűen a rideg tényt konstatálni, hogy azokból kifolyólag a szükséges tanulságokat levonjuk.

Azt a megjegyzést azonban még sem fojthatjuk el, hogy a helyzet ezen kiaknázása nem csak a fogyasztók, hanem a többi kereskedői világ érdekeit is a lehető legérzékenyebben sérti.

A tüzelő anyagot bármilyen áldozatok árán is még a legszegényebb embernek is minden körülmények között beszereznie kell, ha nem akarja a maga és családja egészségét a legnagyobb veszélynek kitenni.

A szegény ember, kinek minden fillére meg van számlálva, kénytelen azután magától és családjától megvonni azt, a mit kedvezőbb körülmények közt ruházatra és egyéb cikkekre kiadott volna.

Tenát nemesak a fogyasztók, hanem a többi kereskedők érdekei szempontjából is mondjuk, hogy ennek a szomorú esetnek ismétlődnie nem szabad, jókor kell tehát fegyverkezniünk, hogy a tél beálltával az események által meg ne lepasszunk.

Ha szövethetnek a fakereskedők saját előnyök érdekében, miért nem tehetné azt szükség esetében önvédelemből a közönség is, mely végre is nem tartozik tétlenül kiaknázását nézni.

Czikkünk azt propogálja, hogy hasson a Keresk. és Iparkamara révén oda, hogy a kormány városunkban egy olyan főraktárt állítson, mely képes volna az igényeknek teljesen eleget tenni.

Jól tudjuk, hogy e terv keresztülvitele sok nehézséggel járna, de kamaránknak kimerítő, a helyzetet teljesen megvilágító feliratának talán még is sikerülne a kormányt, az általunk proponált tervnek megnyerni.

A mennyiben azonban ezen állami főraktár felállítása elháríthatatlan akadályokba ütköznék, nem maradna más hátra, mint az önszegélyhez nyulni.

Egy vagy több szövethet az alakítása lenne akkor nézetünk szerint a leghathatósabb eszköz érdekeink megvédésére.

Első sorban az intelligens tisztviselő kar volna hivatva a mozgalom élére állani. Nem kételkedünk az iránt, hogy az úgy kellő inicziálása mellett csakhamar annyi tag fog jelentkezni, a mennyi a megalakulásra és legsürgősebb teendők megtételére nézve szükséges lesz.

A földmivelésügyi miniszternek a fakészletek nyilvántartására vonatkozólag az erdőfelügyelőségekhez nem rég intézett rendelete, ha nem is mindjárt, de legalább a jövőben tetemesen megkönnyíti majd a munkát.

Azért tél előtt a szegény embe-

rek gondjainak legsúlyosabb részével foglalkozzunk; beszéljünk a fa miként való beszerzésének kérdéséről.

Ha valaki jobb megoldási módot tud, álljon elő propositiójával; a jobb előtt mindenkor szívesen meghajlunk.

Tanügyi.

Tanítói gyűlések.

F. hó 8-án d. e. a központi elemi iskola igazgatói teremben két rendbeli tanítói gyűlés tartatott.

9 órára az elemi iskolák tanítói gyűlések egybe, hogy elemi iskolai tanügyünk siralmas állapotai felett keseregjenek. A tanítók közt általános volt a pauasz az osztályok túl zsúfoltsága miatt. A törvény világosan kimondja, hogy osztályonként csak 60 gyermek veendő fel s ehhez számítva a 20 ismétlő iskolást: egy tanító 80 tanuló nál többet nem taníthat. Hogy nálunk a törvény csak papirosra van meg, bizonyítják különösen az alsóbb osztályok, ahol 90—125 gyermek szedi fejébe a tudományt.

Majd az első és második osztály tanítói a 10 órás tanítás mellett érveltek, melyet az iskolaszék pedagógiai bölcsessége hetenkint háromszor, 11 órára emelt. Ugy okoskodván: több a gyerek, legyen a tanítási idő is több. Számításukból persze kifejejtették, hogy éppen az osztály túl tömörsége is a 10 óra mellett bizonyít. Az iskolaszék ezen intézkedését a tantestület hihetőleg megfölebbezi.

A tantermeknek hőmérével való ellátása iránt a testület az iskolaszéket átiratban megkeresi. Így azután nem lesz, mint eddig volt, némely osztályokban — Sibéria.

Tisztáztatott továbbá azon logikai abszurdum, hogy az igazgató az iskolaszéki jegyzőnek ne legyen továbbra is alárendeltje, a kinek mint tanítónak, az igazgató feljebb valója. Hogy az igazgató-tanító saját kívánóságára és a törvény rendelete értelmében

Nem volnék méltó a kortes névre, ha be nem látom hova sandit K. Ökrös.

— Maga becsületes önzetlen honpolgár Mihály! Pénzért nem adja el a szavát. Maga tudja, hogy a haza iránt teljesít szent kötelességet, mikor Sárreíti urra szavaz.

— Jól mondta az ur, hogy én nem pénzért teszem, amit teszek; hanem egy kis törlesztésem vona, agyik az ur legalább öt forintot.

A diskrétil tenyeribe nyomott tiz koronát indizkrétul megolvasta és úgy vágta zsebre. Ha holnap, marhahatás után, az egész kecskészügi szavalló nép ha nem lesz a „Böliter csárdá“-ba, ne legyenek többé K. Ökrös Mihály! Elhozom én őket, ha mingyán kötőfiken is.

Másnap veszettül hangos volt a „Böliter csárda“. Hetven kecskészügi választó torokból s ugyanannyi nem választó torokból hangzott a kortes dal, s annak különösen az adó-nemfizetésre vonatkozó részei. Be kellett látanom, mennyire híven járt el Ökrös Mihály a pártszervezés nem könnyű munkájában.

A belépésemkor fogadó egetverő „éljen“ lecsillapultával, a buboskemence padkájáról elmondtam beszédemet. Beszédemre a választók nevében Ökrös felelt, — most már vigan lehetünk, biztatott Ökrös, — lütteka Balog. pártiak. Holnap ilyenkor csak követ lesz a mi követünk. Hát vigadtam volna én is, ha

kortes örömeimre egy számlával szemfedőt uem borít Weinberger, a „Böliter csárda“ és kortestanya bérlője. Vala pedig a számlára írva összesen 235 frt 20 kr.

A végsumma láttára hajam égnek meredt, de azért mososyogva szóltam Weinbergernek:

Nem magas kissé a tarifája?

— Kérem, mindent beszerzési áron számítottam.

— De enged is le belőle valamit?

— Boargeld fizetésnél adhatok a főkortes urnak 5% kaszszaskontót.

— Tudja mit! Én fizetem ki magának az 5%-ot, a különbözetet pedig vonja le a földhaszonbérletből, a mit Sárreíti urnak fizet.

Tisztába jövén Weinbergerrel, a Sárreíti tanyájáról rendeltem be hat négy ökrös mentő szekeret, a melyeken az elvtől ázott polgártársakat szállítottam haza.

A szavazáshoz csak a záróra utolsó negyedében mehettem.

A beteg és ingadozó szavazókat fiakkerzem össze. A szavazóhelyiség folyosóján K. Ökrös ezzel a rénhirrel fogadott.

— Veszélyben vagyunk a haza!

— Hogyan! és miért?

— Kecskészüg subafordító lett.

— Az ördögbe beszéljen magyarul.

— Mind a hetvenen Balogra szavaltak

— Mit. Balogra? Hát így tartotta kend a pártfegyelmet?

— Tartottam én uram, még a kulacsom győzte, de mikor abból kifogyott az elvhűség, csupán ketten maradtunk a Marhás komával.

— Hát aztán leszavaztak e már kendtek?

— Jelenleg akartuk szavallásunkat érvényesíteni, de azonták odabe az urak, elmehetünk, nincs voksunk, restanciába vagyunk az adóval. (Óh, a két nyomorult!) Hijába mondtuk, hogy eligazította azt a követ ur, meg hogy elengedte azt a Lócsik báró. Ránk förmedtek, hogy ha sohat rezonérozunk, lecsukatnak! Ne hagygyik rajtunk az ur ilyen csufot. Szólljik odabenn mellettünk a bizomány uraknál.

Nem volt időm Ökröst lemarházni, Marhást pedig összeökrözni, mert a választási elnök közzénk lépett s kihirdette az eredményt:

„A kitűzött záróra leteltével szavazó nem jelentkezvén, Balog János urat, a mágori kerület hetvenkét szótöbbséggel megválasztott országgyűlési képviselőjének nyilvánítom.“

Még csak annyit, hogy Sárreíti urral a történetek után minden szolidaritást megtagadtam, Mint teljesen független honpolgár ajánlhatom tehát szolgálataimat a képviselő uraknak az ezetleges pótválasztásokra.

mért nem vezet osztályt, arra csak az iskolaszék adhat kielégítő választ.

Több házi ügy elintézése után határozott, hogy a havi gyűlések minden hó első szünnapján fognak megtartatni.

Az írószer-átlányt az iskolaszéki jegyző ur majd vizsga felé fogja az öt nagybecsülő tanítók közt kiosztani.

10 órakor a csongrádi járási tanító-egylet Farkas Béla polg. isk. igazgató elnöke alatt gyűlésezett.

Először is az egyleti pénztár állapotának megvizsgálására küldetett ki egy bizottság, mely azt teljesen rendben találván, a közgyűlés által Blázik Mihály pénztárosnak szakavatott, buzgó működéséért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott.

A közgyűlés kimagasló tárgyát képezte Sövényházy Antal egyleti tag esinos felolvasása, melyben a nép hibás szólásmódjait megkapó, s mindvégig lekötő élvezetes modorban sorolta elős azok orvoslására a kartársak figyelmét fölhitva. A fölolvadó megérdemelt jegyzőkönyvi köszönetet kapott.

Majd több, a központból érkezett átirat vétetett tárgyalás alá, a mely után a tisztikar a következőleg választatott meg:

Elnök: Farkas Béla; alelnök: László Ágoston; pénztáros: Holly István; könyvtáros: László Bálint; jegyző: Sággy Mihály.

UJDONSÁGOK.

— **Közigazgatási bizottság.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága előreláthatóan f. hó 25-én tartja meg a havi rendes ülését.

— **Kinevezések.** Az igazságügyi miniszter, Zombory János szabadkai kir. joggyakornokot a helybeli kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki. — Linczbauer Iván János betétszerkesztési szakdíjnokot pedig az orosházi kir. járásbíróshoz irnokká léptette elő.

— **Halálozás.** Lapunk kiadótulajdonosának nejét, Weisz Márkusné nagy veszteség érte, a f. hó 5-én édes anyját Stein Mórné szül. Flesch Rozália asszonyságot a kérélhetetlen halál elrabolta szerettei köréből. — Áldás és béke hamvaira!

— **Iskolaszék.** Boldog emlékü első közokt. miniszterünknek br. Eötvös Józsefnek inteniója a nevezett testület szervezésénél az volt, hogy a nagy közönség érdeklődését a népoktatásügy iránt részben ezen intézmény által is ébren tartsa. Ezen az iskola csaknem minden kül- és belügyeinek intézésére hivatott testület, hogy mennyire nem felel meg néhai ideális miniszterünk várakozásának, fényesen igazolja a helybeli iskolaszék botrányos közönye, hogy hivatás-szerűleg a legtöbbször határozatképtelen számban szokott megjelenni az üléseken. De az ügyeket valamiképp mégis csak vezetni kell, hát felruházák az elnököt korlátlan intézkedési szabadsággal, igen sok fontos, az egész iskolaszék együttes, beható tanácskozását igénylő kérdésekben is. Tehát voltaképpen Csongrádon csak iskolaszéki elnökről lehet szó, de nem iskolaszékről. Az elnök ezen korlátlan hatalmából folyik aztán az önkényes intézkedés minden téren, személyes ügyekben is. Ezt van alkalma keserűen tapasztalni a tantestület azon rebellis tagjainak, kik nem állják az önkénykedő részrehajlással szemben az igazságot hangoztatni. Megtörténik pl. olyféle törvénytelenység is, hogy mint az a legutóbbi időben megesett, egy helybeli tanyai tanítónak, ki az elnökhöz személyesen benyújtott folyamodványában áthelyeztetését kérte más tanyai iskolához, kérvénye egyszerűen meg-

elő sem terjesztetik az iskolaszéki gyűlésen! Számos ehhez hasonló esetet lehetne még felhozni. — A jelen iskolaszék mandátuma lejárt. Reméljük, a képviselőtestület oly rátermett egyénekből alkotja az új iskolaszéket, kik eme szép, fontos tiszteletbeli hivatalukhoz kötött és igen csekély fáradsággal járó kötelemeknek több jóakarattal s ügybuzgósággal fognak a jövőben megfelelni. Úgy legyen!

— **Kidobott plébános.** Ki ne ismerte volna nálunk Járvas József r. kath. lelkészt, ki alig néhány éve itt, mint r. kath. segéd-lelkész működött. Itt általában kicsiny termete és szelid, barátságos viselkedése miatt kis Járvasnak neveztek. Annyira megnyerő és lekötő modora volt, hogy mindenki szerette és tisztelte. Azonban, mióta a néppárt megkezdte áldásos működését, kis Járvas is magával rántotta és a különösen szelid, türelmes papból fanatikus és dühös heccéplánt faragott ki Kecskeméten kaplankodva, egyike lett Zichy Nándor ur, legfanatikusabb korteseinek. Időközben plébánossá léptették elő és mint ilyen vett részt a f. hó 12-én megtartott pótválasztásnál, hol nagy dühvel korteskedett Zichy gr. mellett. Egy ilyen kortes utja alkalmával betért a „Beretvás szálló”-ba, hol a szabad- elvű pártiakat inzultálta, de vesztére, mert egy markos kecskeméti választzó polgár galléron ragadta és egyszerűen kidobta az utcái sárba. Vajjon emeli-e az ilyen katasztrófa a plébánosok tekintélyét?

— **Kitüntetett gátör.** Magyar Lajost, a „Szolnok—Csongrád—Tiszabalpárti ármentesítő társulat” gátörét sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül Ő felsége „ezüst érdemkereszt”-tel tüntette ki.

— **Zichy Nándor gr. bukása.** Kecskeméten f. hó 12-én tartották meg a pótválasztást Zichy Nándor gr. és Nagy Mihály törvénytészi bíró között. Az eredmény az lett, hogy kemény küzdelem után, Nagy Mihály szabad- elvű párti jelölt győzött a néppárti vezér, Zichy Nándor gr. felett 58 szavazat-többséggel.

— **Vadkan a mámai rétben.** Vajjon a csongrádi öreg vadászok közül, ki hitte volna, hogy a mámai rétben vadkan őrse fel otthonát? De azt még úgy sem hitték volna el, hogy a csongrádi határban valamikor akadjanak oly szerencsés vadászok, kiknek vadkan kerüljön a puskájuk csővé elé, sőt még azt el is ejtsék. Már pedig, a f. hó 11-én ez a hihetetlen látszó esemény megtörtént. Eppen azért, hogy a nimród utódok ámulva emlékezzenek meg 1896. évi november hó 11-éről, hát érdemesnek tartjuk az eseményt lapunkban részletesen leírni. Körülbelül 3 hete már, hogy néhány polgár, mint szemtanu azt állította, hogy a szelevényi határ felől egy hatalmas vadkan törtetett be a mámai réti dög tiszta fűzfa suhái közé. Természetes dolog, hogy a vadászok közül ezen állításnak senki hitelt nem adott. Azonban, minden nap több-többben állították, hogy a vadkannal találkoztak és attól szörnyen megijedtek. Ekkor már a vadászok közül többen elhitték az állítást, sőt el is határozták, hogy a vadat felkeresik. Mintegy két hétig készülődtek napról-napra a vadkan elejtésére, de még egészen nem adtak hitelt a szemtanuknak. Végre f. hó 9-én Turi György mezőőr, kétségbeesett ábrázattal jelentette Turcsányi Lajos rendőrbiztosnak, hogy előtte való este a fűzfa suhákát inogni látta, azt gondolta, hogy a suhát lopják és lassan belopódzkodott. Mídon oda ért, tőle alig 3 lépésre pillantotta meg a vadkant, mely egyszerre nagyot rőfent, ő pedig halálra ijedt. Ezen elbeszélésnek azután hitelt adtak a vadászok és a helybeli vadász társulat tagok közül Bozó Mihály, Csejty Lajos, Eder János, Pirkovics N. Turcsányi Lajos és Sperling Béla

r. kath. s. lelkész a f. hó 11-én reggel a helyszínére mentek a vadkan felkeresése végett. Reggel 10 órakor kezdtek néhány hajtóval zargatni a fűzfa suhákát, daczára annak, hogy a vadkan nyomát a hajtás megkezdése előtt már felfedezték, a vadkanra nem akadtak rá. Ennek foityán a golyós patronokat kivették a fegyverekből és nyulra vadásztak. Ugy délután 4 óranfelé éppen Eder János ejtett el egy nyulat, néhány percze rá, a suhák közül egy hajtó kétségbeesett kiabálása hallatszott: „Itt a disznó!” Természetes, hogy minden vadász repeze-golyóval megtöltött patronot dugott a fegyver csővébe. A vadkan a hajtó kiáltásától megremülve, rettentő robajjal törtetett visszafelé. De aközben a m. kir. esendőr őrszárát, a helybeli esendőrőrmesterrel oda érkező, rögtön elébe vágattak a vadkannak, mely a lovak dühögésétől megijedve, ismét visszafordult. Erre Sperling Béla és Eder János bementek a suhák közé, a többiek pedig kívül foglaltak állást. Egyszer csak az egyik mezőőr telitorokkal kiáltott: Tisztelendő ur! Tanár ur! hamar, hamar, itt szalad a disznó! Ekkor Sperling Béla, ki közelebb volt, hirtelen kiugrott a suhából és éppen szerencsésén, mert a vadkan akkor rohant, kívül hátrafelé, két lövést bocsájtott utána és mind a két lövés talált. A vadkan azonban betörtetett ismét a suhába, de Sperling Béla nyomon követte és egy kegyetlen lövéssel leterítette. Elképzelhető, hogy mily nagy volt az öröm. A vadkant kocsihoz tették; utközben már annyi földműves csatlakozott a kocsihoz, hogy többen voltak, mint a nyáron Zichy Nándor gr. fogadtatásán. A vadkant a gőzhajó állomásnál mérték meg; 117½ klgammot nyomott. Másnap pedig Ujszászi Mihály hentes bontotta fel és osztotta ki a szerencsés nimródok között. Az ajándék huson kívül 6 vadászra fejenként 11 kgr. vaddisznó peccenye jutott. Annyi bizonyos, hogy még a nősténye is a suhák között van: mert a vadászok két nyomot fedeztek fel egymás mellett: egy nagyobbat és egy kisebbet; de a nőstényt még eddig nem sikerült kézre keríteni. Elég az hozzá, 1896. nov. 11-ike nevezetes nap fog maradni a csongrádi vadászatok történetében, még a nimród utódok előtt is.

— **Gőzhajók közlekedésének beszüntetése.** A magyar folyam tengerhajózási részvénytársaság a tiszai gőzhajó-járatok beszüntetéséről értesíti a közönséget. A szeged-csongrádi és szentes—szolnoki vonalon ez évben f. november hó 19-én, csütörtökön lesz az utolsó közlekedés. Péntek reggel a hajók telelő állomásukra indulnak.

— **Vakmerő tolvajlás.** F. hó 11-ére viradóra Gyovai Rókus kétágu utcai házába vakmerő tolvajok hatoltak be, kik a padlás ajtót betörve, a padlásról elemeltek fél oldal szalonnát, 1 sajtot, 12 drb lug szappant és 2 kötél ruhát. Ezzel még nem voltak megelégedve, a hízó disznót is szerették volna elhajtani, de ez erőlyesen tiltakozott a gazda csere ellen, mely tiltakozásra végre felébredtek a házbeliek s a tolvajok jónak látták odébb állani. A gazda üzöbe vette ugyan őket, de kocsival lévén, sebesen elhajtattak s a károsult csak bottal üthette nyomukat.

— **A gőzgép-kazalók s kazánfűtők vizsgálata,** a Mikcs Gyula kir. főmérnök s államépítészeti hivatal-főnök elnöke alatt Szegeden szervezett bizottság által, 1896. évi november hó 21-én, d. u. fél 2 órakor kezdve a magyar államvasút szegedi szivattyú telepén fog megtartatni; miről az érdekeltek azon figyelemzetéssel értesítettek, hogy a vizsga letételére vonatkozó kellően bélyegezett s felszerelt kérvényeket a fent megnevezett bizottsági elnöknel (Szeged posta-palota) kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött nap déli 12 órájáig benyújtaniuk vagy beküldeniük.

— Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen legjobb hatású szer a Réthy-féle pemetefü-czukorka, mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 kr-ért bérmentve küld Réthy Béla, gyógyszerész Békés-Csabán. 10-2

CSISZÁRINKA

Fütyüli a...

Fütyüli a rigó madár
A barna lány mind csapodár
Szerettem én barna kis lányt
Eleget,
De mindegyik hátlen csalfán
Csak elhagyott engemet.

Fütyüli a rigó madár
A szőke lány nem csapodár,
Szerettem én szőke kis lányt
Eleget,
De mindegyik igaz híven
Forró lánggal szeretett.

*
Hervadt száraz rózsalevél
Összeaszva a kezembe,
Holdas este... ódes este
Emléke kél a szívembe.

Szerelmemmel boldogsággal
Merengtünk az akác alatt
— A szerelem szerte foszlott
A levélke az — megmaradt.

Belenczey Dezső.

Románosz.

Piros Pista a csárdában benn iszik...
„Hogy elfognak a pandurok azt hiszik“
Pedig abból semmi se lesz igaz-e?
Piros ajku, szőke kis lány ül ide
Az ölembe!

Piros Pista a szőke lányt öleli,
Mennyezságát kék szemében fölleli
Berohan most a csapláros ijedten:
Amott jőnek a pandurok
A zsandárok vagy ketten.

Piros Pista a sok pandurt bevárja,
A fejüknek oszatán oda kiáltja:
Ha meg akar engem fogni valaha,
Legalább a komizáros urnak
Legyen jó lova!

Üzen is a nemes vármegyének,
Vegyen lovat a pandurnak, szegénynek:
Felugrik a csárda előtt lovára
„Isten veled kis angyalom“
Szél sem ér a nyomába!

Belenczey Dezső.

Irma csárdás.

... Hallja maga aranyos
Jaj de nagyon takaros.
A ruhája.

Hallja maga aranyos
Jaj de piczi de piros.
A szája.

Fekete szem piczi száj...
Fáj a szívem nagyon fáj.
Magáér.

Jaj de göndör a haja
Meghalok az njaka.
Csókjaért.

Belenczey Dezső.

Gőzhajózási menetrend.

Érvényes 1896. évi március hó 29-ától további intézkedésig mindennap pntek kivételével.

Csongrád és Szeged között (72 km.)

Csongrád	ind.	5 óra 00 percz	reggel
Szentes	"	5 óra 35 percz	"
Csany*	"	6 óra 20 percz	"
Mindszent	"	6 óra 45 percz	"
Algyő*	"	8 óra 10 percz	"
Szeged	érk.	9 óra 00 percz	"

Szeged és Csongrád között (72 km.)

Szeged	ind.	2 óra 30 percz	d. u.
Algyő*	"	3 óra 30 percz	"
Mindszent	"	5 óra 40 percz	"
Csany*	"	6 óra 10 percz	este
Szentes	"	7 óra 10 percz	este
Csongrád	érk.	7 óra 45 percz	"

Szolnok és Szentes között (97 km.)

Szolnok	ind.	1 ó. 30 p.	d. u.
T.-Várkony	"	2 ó. 20 p.	"
T.-Vezensy	"	2 ó. 40 p.	"
Ó-és Uj-Kécske**	"	4 ó. 10 p.	"
T.-Kürt Inoka***	"	5 ó. 00 p.	"
T.-Ugh	"	5 ó. 20 p.	"
Csongrád	érk.	6 ó. 40 p.	"
Szentes	"	7 ó. 10 p.	este.

Szentes és Szolnok között (97 km.)

Szentes	ind.	3 ó. 30 p.	reg.
Csongrád	"	4 ó. 15 p.	"
T.-Ugh	"	5 ó. 45 p.	"
T. Kürt Inoka***	"	6 ó. 20 p.	"
Ó-és Uj-Kécske**	"	7 ó. 10 p.	d. e.
T.-Vezensy	"	8 ó. 45 p.	"
T.-Várkony	"	9 ó. 05 p.	"
Szolnok	érk.	10 ó. 00 p.	"

*Ladik állomások

**A gőzösök Uj-Kécskén kötnek ki.

***A gőzösök T.-Kürtön kötnek ki.

Felölös szerkesztő: Eder János.

Kiadólapajajdonos: Weisz Márk.

Jelzálog-kölcsönök

földbirtokra 3 $\frac{1}{2}$ %, házakra
4 $\frac{1}{2}$ %, másnemű ingatlanokra 5%
mellett legmagasabb össze-
gekben ajánlunk.

E kölcsönök konvertálásuknál
bélyeg- és illetékmentességet él-
veznek.

Erdőkhasználatok, birtokparcel-
lázások áttele. Birtokok szövetkeze-
teknek hosszú lefizetési tartamra
eladatnak.

Magyar Lloyd közgazdasági
vállalat

Budapest, Király-utca 70.

A nagy Krach!



NEW-YORK és LONDON nem ki-
mérték az európai szárazföldet s ennek
költségében egy nagy ezüstárny gyár
indítva érte magát az egész kész-
letet egy igen esztély ártár áruba
hoesájtani. Küldünk tehát barkinek 6
frt 60 kr-ért u. m.:

6 drb legfinomabb asztali kést angol
pengével,

6 drb am. patent ezüst villát egy da-
rabból,

6 drb am. patent ezüst kanalat,

12 drb am. patent ezüst kávék kanalat,

1 drb am. patent ezüst levesmerőt,

1 drb am. patent ezüst kávé nagy ka-
nalat,

2 drb am. patent ezüst tojástartó,

6 drb angol viktoría tálcza,

2 drb meglepő szép gyertyatartó,

1 drb thea-szűrő,

1 drb legfinomabb csukorszőrő.

44 drb összesen csak 6.60 kr.

A fenti 44 drb tárgy ez előtt 40 frt

volt és most csak 6.60 kr-ért kapható.

— Az amerikai ezüst teljesen fehér

marad 35 évig, melyért kezesség nyuj-
tatik. Legnagyobb bizonyítéka annak,

hogy a fenti hírletés

nem szedelgésen alapul,

kötelezem magam ezennel nyilvánosan
arra, hogy ha valakinek az áru nem
tetszene, azt minden v. nakodás nélkül
vissza veszem és a pénzt vissza adom,
ne mulassza el tehát senki ezt a nagy-
szerű alkalmat, hogy ezt a garnitúrát
beszerezze, mivel nagyon alkalmas

karácsonyi és ujévi ajándékra,

vagy lakodalmi ajándéknak, mely min-
den háztartásban szükséges

Kapható csak:

A. HIRSCHBERG

Haupt Agentur der vereingten amerik. Patent
Siberwaaren fabrik

Wien II. Rembrandtstrasse 19. — Tellephon
Nr. 7114.

Szétküldés utánvétellel vagy az összeg
beküldésével.

Tisztító por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett védjeggyel.

Kivonat az elismerő levelekből:

Becses evőeszköz küldeményét megkaptam,
nagyon megvagyok vele elégedve. kérek még ugyan-
olyan 44 darabból álló patent ezüst garnitúrát után-
vétellel részemre küldeni

Bozsovít, Krassó-Szörény megye 18/VII 1896.
Keresztes Sándor, főszolgabíró.

3— Pilis, 1896. augusztus 24. (Pestus.)

T cz.

A garnitúrával megelégedve kérem sógorom
báróné Nyáry szül. Somogyi, Szuntára 3 olyan gar-
nitúrát küldeni. báró Nyáry Gyula.

Az én gyártmányaimat

mint kitűnőt és olcsót ismernek!



Remontoir nickel óra 3 frt 50; Re-
montoir ezüst 6 frt; Remontoir anker
spirál brejnét 15 köre 10 frt, 16 köre
chaton szistema üvegfedél 12 frt
Wecker óra, ankerjárás, világító
primafaj 1 frt 70; Regulateur 1 na-
pig járó ütővel 5 frt 75; Regulateur
10 napig járó ütővel 8 frt 50. Illusz-
trált árjegyzék, órák, láncok, Re-
gulateur arany- és ezüst neműekről a leggye-
sőbbül a legfinomabbig ingyen és bérmentve. Nem
tetszés esetén az arut kiesszéljük vagy a pénzt
visszadjuk.

Eugen Kereker, órágyár 33 sz.

Bregenz am Bodensee. 20-4

Két évi jótállás.



Első temesvári játékkártya-gyár.

Mayr János

Temesvár-Gyárváros.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a legjobb minőségű és mindennemű
játékkártyákban, u. m.

svájezi, whist és tarokkártyákat stb.

mosható és nem mosható fajtákat.

Kívánatra bármely fajta, gömbölyített aransarkkal látható el.

Árjegyzék ingyen rendelkezésre áll.